

# 卖办公室筹竞选资金

## 美一名市长获罪

美国宾夕法尼亚州一名市长3月1日由陪审团认定受贿、试图勒索等罪名指控成立,缘由是售卖自己办公室、在政府采购和工程招标过程中“偏心”等不法行为。

宾州第三大城市阿伦敦市长埃德·帕夫洛夫斯基受到检方54项指控,一个联邦法院陪审团1日认定其中47项指控成立,包括密谋、收受贿赂、欺诈、试图勒索、向联邦调查局说谎。这些罪名中单项的最高刑期可达20年监禁。

听完有罪裁决,帕夫洛夫斯基当庭哭泣。他获得保释,市长职务自动解除,将等待法庭量刑结果。

帕夫洛夫斯基是民主党人,担任阿伦敦市长12年,今年1月刚刚开始第四届市

长任期。他2014年是宾州州长候选人,据信因缺乏竞选资金退出竞选。他2015年4月宣布次年竞选联邦参议员,当年7月联邦调查局搜查阿伦敦市政厅和他的家,帕夫洛夫斯基中止竞选。

同案另一名被告、律师斯科特·阿林森受到检方指控,即为获得市政府的法务合同向帕夫洛夫斯基行贿。当天,法庭认定他行贿罪名成立。

就法庭认定被告有罪,联邦检察官路易斯·拉彭说,陪审团认为帕夫洛夫斯基“出于个人政治野心,把他的办公室卖给出价最高的人,应为此承担后果”。

检方今年1月向联邦法院起诉帕夫洛夫斯基,指认在他操纵下,市政府的法务、

工程设计、技术、施工建设合同都签给了资助他竞选的人,他因而获利数以百万计美元。检方说,担心不法行为暴露,帕夫洛夫斯基两次为排查监听装置而“清扫”办公室,要求手下工作人员使用个人邮箱“联系业务”,甚至考虑使用“一次性”手机。

帕夫洛夫斯基的两名政治顾问与检方合作,录下与帕夫洛夫斯基的几百次对话。两名顾问中一人认罪,另一人未受到起诉。

帕夫洛夫斯基的律师杰克·麦克马洪对裁决“讶异、失望”。他在庭审时曾对陪审团说,政治家与政府打交道的企业那里争取竞选资金并不罕见;他认为帕夫洛夫斯基受到陷害。

(新华社专特稿)

# 阿塞拜疆首都一戒毒中心发生火灾

## 至少24人死亡



3月2日,在阿塞拜疆首都巴库,救援车辆聚集在火灾现场附近。

阿塞拜疆卫生部、内政部和公共安全办公室2日发表联合声明说,首都巴库一戒毒中心发生火灾,至少24人死亡。  
新华社发

# 普京“亮拳头” 欲一举三得

俄罗斯总统普京1日发表国情咨文,介绍“萨尔马特”洲际导弹、核动力巡航导弹、高超音速飞行器六种新型武器。

中国社科院欧亚所研究员李勇慧说,普京有意为竞选连任造势,维持与美国战略平衡,同时给俄制武器打广告。

首先,普京意在进一步提升民意支持率,备战定于3月18日举行的总统选举。

全俄社会舆论研究中心上月12日至18日民意调查显示,如果现在就举行选举,69.5%的俄罗斯人会投票支持普京。

其次,普京希望以新式

武器应对美国在战略平衡层面对俄罗斯的挑战。

普京说,研发新武器旨在应对美国导弹防御系统对俄构成的潜在威胁。“如果无所作为”,美国反导系统终将削弱俄罗斯核威慑能力。俄国防部长谢尔盖·绍伊古说,美国已经部署和计划部署的反导系统将在俄罗斯武器面前成为“漏雨的伞”。

李勇慧说,俄罗斯不希望美国利用欧洲和东亚反导体系打破全球战略平衡,普京集中展示先进武器,希望促使美国回到战略安全的谈判桌。“俄罗斯无意引发军备竞赛,而希望借此机会增加

对美谈判的筹码,重启俄美过去的对抗—合作模式。”

再者,普京寻求拓展俄罗斯武器在国际军火市场的份额。

有报告显示,2012年至2016年,美国和俄罗斯占据全球军火市场半壁江山,其中美国的市场份额大约33%,俄罗斯23%。

美国国务院发言人讽刺普京播放的新式武器视频为“厚脸皮的动画片”,同时指责俄方违反《中导条约》。俄罗斯驻美大使2日回应,美方指责毫无依据,“显而易见,美国国务院对这一领域非常生疏”。

(据新华社专特稿)

# 美国休斯敦发生飞车枪击事件

## 两孩童中枪

新华社休斯敦3月1日电 美国得克萨斯州休斯敦1日傍晚发生一起飞车枪击事件,两名孩童中枪,其中一人头部中弹,生命垂危。

事发地点位于休斯敦市中心以南约6公里处一家美甲店门前,当时孩子母亲停下车刚走进美甲店,一辆车驶过时一阵扫射,留在车内的一名8岁男孩头部中弹,5岁女孩腿部中枪,另一名孩子所幸无恙。

休斯敦警方负责人特洛伊·芬纳在记者会上说,目前还没有收集到有用的线索,不知道犯案人数,也不掌握嫌犯驾驶的车型。不过他认为,这很可能是一起有预谋的袭击行为,因为嫌犯对目标不是单发枪击,而是扫射。

当天下午,距离事发地点不远处发生另一起枪击事件。警方表示,目前还不确定这两起枪击事件是否有关联。

# 欧盟国家成养猪“大户”

欧洲联盟统计局1日发布数据,显示欧盟国家养猪数量合计大约1.5亿头。

欧盟统计局官网消息,家猪是欧盟地区饲养最多的牲畜,排名第二的家牛总数为8900万头。近40%的家猪产自西班牙和德国,分别为3010万头和2760万头。其他养猪大户包括法国、丹麦、荷兰和波兰。

与各国2016年人口比较,

丹麦是全欧盟唯一一个人口与家猪养殖数量比低于1的国家,比例为大约1:2.15。同一比例相对较低的欧盟国家包括荷兰、西班牙和比利时,分别是1:0.7、1:0.63和1:0.54。

人口与家猪养殖数量比例较高的国家包括希腊和英国,为1:0.07。这一比例在保加利亚和马耳他为1:0.09。

(新华社微特稿)

# 澳民众上缴逾5.7万支非法枪支

新华社堪培拉3月2日电 澳大利亚执法部长安格斯·泰勒3月1日发布报告说,2017年枪支特赦期间,澳大利亚民众共上缴57234支非法持有的枪支。

收缴的枪支包括数以千计的自动步枪、手枪,甚至还有一个火箭发射器。泰勒说,收缴的枪支三分之一被销毁,剩余枪支一部分进行检查登记后还给原主人,还有一些可能交由有执照的枪支商店二次出售。

2017年的这次枪支特赦是澳大利亚第二次实行枪支特赦,民众在特赦期内上缴违法持有的武器将不会获罪。

1996年,澳大利亚塔斯马尼亚州阿瑟港发生“独狼”式袭击事件,造成35人死亡、23人受伤,促使澳大利亚出台了一系列严厉的枪支管控法律,包括禁止私人持有半自动和自动武器等。为配合新法实施,澳政府1996年至1997年首次实行枪支特赦。

据报道,澳大利亚时隔多年再次在全国范围内实施枪支特赦,旨在打击澳国内恐怖主义活动和枪支泛滥。澳大利亚枪支管控组织去年曾发表报告说,过去20年来,澳国内各州对枪支的管控出现不同程度的放宽,导致枪支管控法律效力下降。

# 叙政府军称 反政府武装计划用化武嫁祸政府军

新华社大马士革3月2日电 据叙利亚通讯社2日报道,叙军方掌握的可靠情报显示,在大马士革东郊东古塔地区活动的反政府武装正在计划使用化学武器嫁祸政府军。

叙利亚军方1日晚间在一份声明中表示,东古塔地区的“恐怖组织”准备在当地使用化学武器,并制造是政府军发动了化武攻击的假象。声明说,反政府武装计划在与政府军交战的前线附近对平民目标使用毒性物质,然后嫁祸政府军。

叙利亚军方重申,叙政府手中没有化学武器,也无意获取和使用化学武器。

东古塔地区的反政府武装此前多次指责政府军在当地使用化学武器。美国、英国等西方

国家警告,如果叙军方被证实使用化武,将对其采取军事行动。

2月24日,联合国安理会一致通过第2401号决议,要求叙利亚全境连续停火至少30天。决议呼吁解除对大马士革东郊东古塔地区等4个区域的围困,以维持对这些区域居民食品和药品的供应。决议所述停火不包括打击极端组织“伊斯兰国”、“基地”组织和其他安理会认定的恐怖组织的军事行动。

俄罗斯军方宣布,从2月27日开始,每天在东古塔地区实行5小时人道主义停火,以便当地平民通过安全通道撤离。但到3月2日为止,没有平民撤离东古塔地区,反政府武装与政府军之间的互相炮击也没有停止。